Slovesné formy, slova a

words and phrases

Positive verb forms

fraze

Verb forms,

V,ﬁﬁ'tomném Case prostém se v kladné formé pouziva
zakladni tvar slovesa, ke kterému ve tfeti osobé jednotného
cisla pridavame koncovku ,,s“ : | walk / She walks.

V pritomném case prib&hovém se v kladném tvaru pouziva
pomocne sloveso (be) a k zakladnimu tvaru slovesa se
pridava koncovka ,,ing“ : She is walking.

V minulém case se v kladném tvaru k pravidelnym slovesim
pridava koncovka ,ed“ , u nepravidelnych sloves sloveso
upravime do patricneho tvaru: They talked / Jana wrote.

V predpritomném Case prostém se kladny tvar utvori
kombinaci pomocného slovesa (have,has) a pricesti minulého

vyznamového slovesa: We have been there.

Positive forms

Tvar slovesa
Pritomny I walk to work
prosty She goes home.
Pritomny We are trying to help you.
prubéhovy Tom is watching TV.
Minuly prosty |We finished early.
Brian met Amy yesterday.
Predpritomny || have been to Italy.
| prosty She has seen the film twice.




Negative verb forms

V pritomném &ase prostém se v zaporné formeé pouziva
pomocné sloveso ,,do“ , ve treti osobé jednotného Cisla
,does“, ke kterému se prida zaporka ,,not“ = don‘t, doesn‘t
- pomocné sloveso umistime pred sloveso vyznamové.

V pfitomném case pribéhovém se v zaporném tvaru
pouZiva pomocné sloveso (be) v zaporném tvaru a
vyznamové sloveso upravime koncovkou ,,ing“ - He isn‘t
walking.

V minulém &ase se v zaporu pouziva pomocne sloveso ,,did”
spolu se zaporkou ,,not“ = didn‘t pred vyznamovym
slovesem.

V predpritomném case prostém se zapor utvori kombinaci
pomocného slovesa (have,has) v zaporném tvaru a prida se

Ficesti minulého vyznamového slovesa: haven‘t / hasn‘t

een.
Negative forms

Pomocné Tvar

sloveso v slovesa

Zaporu
Pritomny I don‘t walk to work
prosty She doesn‘t g0 home.
Pritomny We aren‘t trying to help you.
prubéhovy |Tom |isn‘t watching | TV.
Minuly prosty [ We didn‘t finish early.

Brian |didn‘t meet Amy yesterday.

Predpritomn || haven‘t been to Italy.
y prosty She hasn‘t seen the film twice.




| don‘t think/ There is...

 V anglictiné casto zapor vyjédﬁ'me pomoci Uvodni fraze |
don‘t think...“ - v tom pnpade je zbytek vety v kladném
tvaru, ale celé vyjadreni vyznamové zaporné :

»1 don‘t think we will get there in time.“

* Zapor muzeme také utvorit pomoci vloZeni ,,no“ do véty,

cehoz se hojné vyuziva ve vazbach , There is..“/“There
are..“

There are no students in the classroom.
There is no time left.

Words, phrases

« V anglictiné je mozné utvofit zapor nékolika zpusoby -

nejcastéji jej tvorime pomoci zaporného tvaru pomocného
slovesa:

e | don‘t like cleaning my car.

» Dalsi moznosti je vyuZiti sloves ¢i jinych vétnych cleny,
jejichZz vyznam je sam o sobé zaporny:

e | hate cleaning my car.

o She never plays tennis.

e Neither of us goes to the cinema a lot.

| saw no cars parking in that street yesterday.

« V pripadé pouziti zapornych tvar(i zajmen, pfislovci atp. se ve
vétach jiz nepouziva zaporného tvaru slovesa. V angliétiné plati
pravidlo jediného zaporu ve vété. Nelze tedy na rozdil od &estiny
pouZzit vice nez 1 zapor ve vété.

. Nikdy nejezdim do Prahy autem.

° | never go to Prague by car.

MNE- | navar dan“t am tA Pranciie hyv ~rar




